



# 雄獅起舞慶新春



〔本報訊〕2月9日中午,克利夫蘭亞洲城市中心一年一度的慶祝中國新年活動隆重舉辦,大樓外鑼鼓喧天,鞭炮齊鳴,雄獅在歡快的鼓點聲中躍然起舞,讓寒冷的克城頓時熱鬧起來。大樓里,早已聚滿了來賓,也擺滿了食品衣物藝術品等各種攤位,大家互相祝福,一片喜慶。

亞洲城市中心自開業以來,今年已經是第三次舉辦慶祝農曆新年活動,據舉辦方估算過去兩年來往人次均達到兩三千。在今年除夕和年初一這兩天時間里,他們安排了豐富的活動內容,有舞獅、雜技、功夫、拳道、舞蹈等表演,更有各種美食供遊人享受,讓克城的華人和各裔族民衆在中國新年里感受到了濃濃的中國文化。

本報記者看到現場有許多非華裔遊客,就上前去詢問他們同一個問題:今天的活動,你對什麼最感興趣?

回答:  
—我最喜歡看到這麼多人,大家在一起像是做一個很大慶典。  
—有很多好玩的,看累了,一轉身,就能找到好吃的,很開心哦。  
—我最喜歡這裡又是鑼鼓又是鞭炮的節日

氣氛。  
—現在中國很強,我們也想多瞭解一些中國文化。

呢?本報記者告訴他,我們也有舞龍的,只是舞龍需要更多的人參與表演。

舞獅表演是中國人在大小節慶典禮中

不少神秘色彩。人們相信獅子是祥瑞之獸,舞獅能夠帶來好運,所以每逢春節或其它一些慶典活動,都會在陣陣鑼鼓鞭炮聲中,舞獅助慶祈求吉利。

一件花團錦簇舞獅子,是中華優秀的民間藝術,真正的舞獅歷史源自漢朝,據《史記》記載,中國古代就有扮獸作戲演出的方式,漢武帝通西域,與各國結邦,當招待各國特使來訪時,會以歌舞侍候,演員戴面具,扮鳥獸,載歌載舞,以示歡迎。然而,各國嘉賓觀看扮獸行列中,獨缺獅子獸皮,原因是當時中國未有獅子獸類。後來經過文化交流,真獅子從西亞通過‘絲綢之路’來到中國,馴獅舞蹈此種西亞古老雜技節目首次傳來華夏,帶領真獅表演者,當時稱為‘馴獅郎’,也一併隨來。由於當時交通並不發達,真獅運到中國的寥寥無幾,此種驚險刺激之馴獅舞蹈,只能局限于皇宮內苑舉行,平民百姓無緣觀看,於是乎民間藝術家便根據書籍及傳聞記載,運用其藝術構思,進行塑造與裝飾,製成假獅子,突出獅子寬闊前額,擡起鼻子、張開大口的外型,給人一種既勇猛又溫順,既威武又充滿活力感覺。自此之後,便有了民間舞獅的出現。



在人們的期待中,雄獅舞進大廳

遊客的回答五花八門,但是有一點大家都對舞獅有濃厚的興趣。其中有一個遊客還問,為什麼舞的是獅子,不是別的什麼動物

最喜歡的表演項目之一。獅子外形威武,動作剛勁,神態多變,民間有許多不同的傳說,一時變作神話,一時拉上歷史,為舞獅增添了



中午時分,大樓外鞭炮響起,雄獅起舞



前來參加演出的老過苗族孩子們



等待演出的遊客

## 長青公寓歡呼的一天

有些日子了,克城長青公寓難得這麼歡聲雷動過,難得這麼齊心合力的鼓掌過。

就在今天,2013年中國年的正月二日,陽曆2013年二月十一日的中午,停了好久的長青公寓午餐,重新供應了。當廚師進來的時候,大家夥高聲呼叫,用力鼓掌,呼出了多少日子的鬱悶,鼓出了多少日子的期待。

說到長青公寓的午餐,一向是獨步僑界,讓人稱道再三,羨慕不已的事兒。它是一群熱心服侍華裔老人的「公義」人士,看到有些上了年紀的老人,要是天天自己做飯,可能會力不從心,而忽略掉食物的營養。所以費盡了千辛萬苦的設法向政府爭取了「營養午餐」。這才讓住在長青公寓的老人們每天中午,不用費心,卻有個熱騰騰的午餐。克城其他的公寓,不像長青公寓有那麼多的華人居住,所以都沒法爭取到「華人的營養午餐」。

但,遺憾的是,前年底,由於原來供應長青午餐的餐館搬家了,長青的「中式」中餐也告吹。勉強由另一家供應西餐的店家接手,由於西餐和中餐在做法上有一定的不同,所以他們供應的中式午餐,長青老人吃不慣,咬著牙,狠著心的吃了幾個月,看看能不能



吃出味道來。實在無法下嚥,用餐的人數開始溜滑梯,溜到後來,終於停擺。

這一年多來,長青老人們的午餐就這麼的有一餐沒一餐的過來了。大家悶啊!煩啊!耆英會的主事們和好多熱心人士們,卻都是急啊!焦啊!奔啊!跑啊的。

一會兒傳來說:「我們正在想辦法!」一會兒傳來說:「我們正跟老人會聯絡中。」

終於,重新供飯的日子到了,廚房裡忙開了,只見廚師:麥師傅、陳小組、劉以恆先生、林志生先生、伊利華報的社長等人都忙著;喜逐顏開的耆老們,一面輕嚼飯粒,一面輕聲的:「嗯...嗯...這味兒對了,嗯,對了。」

這正是他們要的口味,不要太鹹,不要太甜,不要太老,老人家的菜,本來就是要淡一些;要注意每個人不同的飯量,偶而用一些北方菜也不錯。

不論如何,從今起,一切回歸正常了,祝福老人們!更感謝所有用上心的人。

吳美川 2/11/13

